
Acta Nº 90: En la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, a los 13 días del mes de Enero de 2021 se reúne en 

Plenario Extraordinario a través de la Plataforma Google Meet el Consejo Consultivo de la Comuna 8 con la 

participación de los vecinos Marcos Chinchilla, DNI 23847120; Silvia Bruzzone, DNI 16558184; en 

representación de la Asociación Civil “Formando Ciudadanos” Julián Morínigo, DNI 17030731; Carlos Miguel, 

DNI 18254987; Miguel Bria Almada, DNI 92572505; Guillermo Gómez, DNI 8076027; Fabián Álvarez, DNI 

16487666. Luego de dar la bienvenida y agradecer a los vecinos que participan de esta reunión convocada 

para dar tratamiento a despachos de la Comisión de Salud, Marcos Chinchilla invita a Julián Morínigo a dar 

lectura a los despachos: Despacho Nº 1: Declarar que es sumamente importante realizar un registro 

voluntario por un portal web del Ministerio de Salud de la CABA para aquellos ciudadanos residentes y/o 

habitantes de nuestra Comuna que deseen aplicarse la vacuna contra el COVID 19 e instar al Ministerio de 

Salud de la CABA a implementar una campaña de información sobre el plan de vacunación. Despacho Nº2: 

relacionado al servicio, cantidad y calidad de las viandas que recibe el personal del Hospital Cecilia Grierson 

ante distintos reclamos recibidos por la Comisión de Salud del CCC8. Despacho Nº 3: Se solicita la designación 

de un tercer pediatra para reforzar se servicio de Guardia del Hospital Cecilia Grierson. Despacho Nº 4: Por 

el que se solicita pediatras para el CESAC 3; Despacho Nº 5: Pedido de informes sobre la fecha de licitación 

de la etapa 3 del Hospital Grierson y sobre la fecha de finalización de obras del Hospital. Despacho Nº 6: Se 

solicita personal de farmacia y para el área de Psicología del CESAC 7; Despacho Nº 7: Se solicita el Pronto 

Despacho del Despacho Nº 44/2020 por el cual se elevaba el reclamo por falta de agua potable en barrio 

Piedrabuena. Puestos a consideración, todos los despachos son aprobados. A continuación, se tratan temas 

relacionados con la vacunación y la campaña de vacunación contra el Covid 19. Julián Morínigo agradece la 

habilitación de esta reunión extraordinaria para votar los proyectos de Comisión. Por último, Marcos 

Chinchilla informa que en el Hospital Grierson ya están vacunando al personal de salud y en el CESAC 18 

especialmente a los que tienen entre 50 y 59 años que están más expuestos a contraer el virus. Sin más temas 

que tratar, siendo las 19.45 hs se da por finalizada la reunión.  

 

 

  Silvia Bruzzone      Marcos Chinchilla 
   Sec. De Actas          Coordinador 
 

 



En la Ciudad Autónoma de Buenos Aires, a los 28 días del mes de abril de 2021, se reúnen a través de la 

Plataforma Google.Meet los vecinos Marcos Chinchilla, DNI 23847120; Silvia Bruzzone, DNI 16558184; Julián 

Morínigo, DNI 17030731 en representación de la Asociación Civil “Formando Ciudadanos”, Lorena Luriaud, DNI 

26405646; Victorio Caballero, DNI 7592015; Miguel Bria Almada, DNI 92572505; Enrique Kellner, DNI 12659041; 

Fernando Gallo, DNI 14873523; Rosana Sateriano, DNI 13386407; Camila Sateriano, DNI 39909904; Ruben 

Cordoño, DNI 18211674; Guillermo Gómez, DNI 8076027; Marcelo Sábato, DNI 21465511; Rita Ferrari, DNI 

17983054; Zulema Félix, DNI 13625895; Claudia Savo, DNI 21474497; Karina Silva, DNI 26039939; Leonardo 

Luriaud, DNI 31303035; Fabián Álvarez, DNI 16487666; Rosa Torres, DNI 11962080; Diario Fontana, DNI 

22082274; Rita Ferrari, DNI 17983054; Siendo las 19,15 hs Marcos Chinchilla da la bienvenida a los vecinos que 

participan de la reunión y a los que se suman por primera vez, e informa que en el plenario del mes de mayo los 

integrantes de la Junta Comunal brindarán el informe de Gestión 2020. La vecina Rita Ferrari, quien participa 

por primera vez, pregunta cuales fueron los logros que consiguió el Consejo Consultivo a lo que Enrique Kellner 

responde que a diferencia de los comuneros ellos son funcionarios y nosotros somos vecinos. Marcos Chinchilla 

agrega que somos veedores del trabajo que realiza la Comuna y que cada seis meses deben dar un informe de 

Gestión al Consejo Consultivo, tal como lo establece la Ley de Comunas. Lorena Luriaud añade que nosotros 

presentamos notas, elevamos despachos y reclamos a la Junta Comunal. Enrique Kellner responde que en 

cuanto a logros podemos resaltar un gran trabajo de la Comisión de Salud en defensa de la Guardia del Cesac 3, 

participando de reuniones con funcionarios de salud y también por el Hospital Grierson. Que la Comisión de 

Salud es la que más funciona y también la Comisión de Seguridad. Que desde la Comisión de Planeamiento que 

coordina, se logró la respuesta de varios pedidos de informes y que hoy están participando en el Plan Urbano 

Ambiental pero que hay temas que son exclusivos de la Comuna. Ese es un breve pantallazo de qué es y qué se 

consiguió a través del Consejo Consultivo. A continuación, se designa a los vecinos Guillermo Gómez y Lorena 

Luriaud para firmar el acta. Luego de una breve presentación de todos los asistentes se procede a dar lectura a 

los Despachos de la Comisión de Salud. Despacho Nº 8 por el cual se solicita la señalización, colocación de rejas, 

luminarias y que se impida el acceso de vehículos en las cercanías de la Plaza ubicada en la calle José León Suárez 

y Zuviría. Despacho Nº 9 por el cual se solicita la puesta en valor y el mantenimiento de la plaza ubicada en la 

calle Crisóstomo Álvarez y Montiel. Despacho Nº 10 por el cual se solicita la puesta en valor y el mantenimiento 

de la plaza ubicada en Av. Piedrabuena y 2 de abril. Despacho Nº 11 por el cual se solicita que se controle el 

sistema de riego automático para evitar lagunas de agua que posibiliten la aparición del dengue, acondicionar 

con el piso necesario el canil para evitar inundaciones y la aparición de pozos en el mismo y la señalización de la 

Plaza de la Democracia, ubicada en Av. Roca entre Lisandro de la Torre y Berón de Astrada. Despacho Nº 12 por 

el cual se solicita la colocación de rejas y que se acondiciones el espacio que hoy utilizan como estacionamiento, 

sin control alguno, para ser utilizado con juegos, mesas, bancos, caniles, que se coloque iluminación y se habilite 

la señal de WI FI solar como hay en otras plazas de la Ciudad. Despacho Nº 13 por el cual se solicita la puesta en 

valor de la Plaza ubicada dentro del Barrio Olímpico. Despacho Nº 14 por el cual se solicita el mantenimiento, 



que se arreglen los pisos, el césped, que se pinte y se coloquen cámaras de seguridad del SkatePark del Barrio 

de Lugano I y II. Despacho Nº 15 por el cual se solicita a la Junta Comunal en pleno se creen una Mesa de Trabajo 

para la concreción de un proyecto consensuado por todas las partes interesadas para presentar en el plazo de 

un año, un proyecto para el Parque de las Victorias. Despacho Nº 16 por el cual se solicita al Gobierno de la 

Ciudad que implemente los medios necesarios para una Guardia Permanente de 24 hs y un móvil de ambulancia 

en el Cesac 7 del Barrio Piedrabuena, que se refuerce los recursos humanos de farmacia y psicología que se 

solicitan desde hace más de 2 años. Despacho Nº 17 por el cual se solicita el envío de insumos requeridos por 

el Cesac 5 de la Comuna 8. Despacho Nº 18 por el que se solicita la remoción de escombros de obra del Cesac 3 

de la Comuna 8. Despacho Nº 19 por el que se solicita al Ministerio de Salud del Gobierno de la CABA que 

implemente los medios necesarios para la creación de una Mesa colaborativa de Vacunas Covid 19 con 

intervención de otros organismos afines y la Comisión de Salud del Consejo consultivo Comunal 8 a efectos de 

mejorar la transparencia de la trazabilidad de las vacunas contra el Covic 19 para la Comuna 8. Despacho Nº 20 

por el cual solicitan al Ministerio de Salud del Gobierno de la CABA implemente los medios necesarios para el 

envío de los insumos requeridos a la Guardia del Cesac 3 ubicado en el Barrio de Lugano I y II. Puestos en 

consideración, solicita la palabra Guillermo Gómez quien manifiesta estar de acuerdo con los despachos y sobre 

el del Parque de las Victorias pudo observar que las entradas están cerradas, que hay `veredas rotas, el pasto y 

los canteros no están cuidados. Que falta riego. Que en general falta mantenimiento. Que también realizaron 

un relevamiento en el Parque Indoamericano donde pudieron observar que sacaron unos 600 árboles y 

solicitaron que en su reemplazo se planten árboles autóctonos. Que sobre Av. Castañares hay un 

estacionamiento de la Policía que achicó el Parque y en Parque Brown vieron autos sobre la fuente, el deterioro 

del Patrimonio Cultural de la Comuna que no es solo nuestro sino de toda la Ciudad. Que tenemos que defender 

los espacios verdes que nos quedan. Lorena Luriaud considera que en esta oportunidad y teniendo en cuenta el 

contexto que estamos atravesando el segundo año de la pandemia, el tema de las plazas no es prioritario. Que 

hoy todo el presupuesto posible se afecta a la pandemia y que no es el momento de hacer reclamos. Que está 

de acuerdo con lo relevado, pero en el comité de seguimiento no está de acuerdo ya que las vacunas entran y 

se aplican, y quiere que quede asentado en el acta que no está de acuerdo con ese despacho. Que en este 

momento no cree que haya que pedir cualquier cosa. Julián Morínigo responde que se puede cambiar el nombre 

pero que la idea es saber de los 210000 habitantes que viven en la Comuna 8 cuantos están vacunados. Que la 

Ciudad es el único distrito que se abre la vacunación por tramos y que hay información falsa. Que podemos 

cambiarle el nombre, pero queremos que haya una mesa que pueda dar esa información. Victorio Caballero 

manifiesta que en esta oportunidad está de acuerdo con Lorena Luriaud ya que las vacunas no se aplican por 

Comuna. Se produce un intercambio de opiniones sobre la factibilidad de conseguir la información sobre la 

trazabilidad de las vacunas ya que hay vecinos que no tienen actualizado el domicilio o se vacunas en 

vacunatorios que funcionan en otros barrios. Fernando Gallo manifiesta que está de acuerdo con que es más 

importante el tema sanitario, pero sobre el Parque de las Victorias tiene que haber un ordenamiento público ya 



que es el único que no está concesionado. Sobre el tema sanitario es prioridad en este momento y por eso 

tendrían que terminar el hospital que iba a tener 500 camas y hoy tiene solo 20. Que Villa Riachuelo sigue sin 

tener un Cesac y que hoy hay que ocuparse de esos temas. Que las vacunas que van llegando hay que aplicarlas 

y que muchos se vacunan en Parque Roca y otros en San Lorenzo. Que en líneas generales está de acuerdo con 

los despachos presentados pero que lo más importante es ver cuando nos van a vacunar. Ruben Cordoño 

manifiesta que está de acuerdo con todo lo planteado por la comisión y que no cree que sea problemático saber 

cuantos vecinos se vacunaron, que debe haber algún registro donde conste quien se vacunó y dónde y sobre 

todo si son de riesgo y/o adultos mayores. Marcelo Sábato considera que habría que dar más debate, que se 

puede hacer un seguimiento o control, pero es entrar en una burocracia de la que queremos salir. Que otros 

años se presentaron proyectos para Soldati y hoy no se mencionaron, que se invirtió muy poco no solo por esta 

junta también por las anteriores, y que como vecinos tenemos que agradecerle a Cacciatore que no hayan 

invertido en Soldati. Que Soldati perdió la comisaría gracias a Arenasa y se sigue reclamando, pero por una 

Comisaria Modelo dentro del predio del IVC de Varela y Av. Cruz. Que esos terrenos están ocupados por las 

fuerzas especiales que nadie del barrio pidió. Que se frenó el intento de darle esos terrenos al Padre Carrara y 

que se presentaron distintos proyectos para desarrollar el lugar como colegios, plazas, una Sede de la UBA, y 

hoy siguen pidiendo la comisaría. Y que otro reclamo es que la calle Lafuente sea una calle comercial como 

Chilavert y sobre los espacios verdes, se vienen perdiendo, por lo que se podría presentar un proyecto 

integrador. Leonardo Luriaud manifiesta estar de acuerdo con que hacer un registro de vacunados de la Comuna 

es hacer un desgaste de recursos humanos innecesario y que la vacuna es un tema privado, voluntario. Por 

último, que habría mirar y trabajar más por el barrio de Villa Soldati. Julián Morínigo responde que desde el 

Consejo Consultivo siempre hablamos por la Comuna 8, que sabemos que Villa Soldati es el barrio más 

postergado de la Comuna. Que lo tratado en el plenario de hoy se trabajó en la Comisión de Salud y son temas 

puntuales, y que el problema es que en el Consejo Consultivo no participan los vecinos de Soldati, que cuando 

las reuniones eran presenciales y nos reuníamos en los tres barrios de la Comuna eran muy pocos los que se 

acercaban y ahora que las reuniones son virtuales tampoco participan. Enrique Kellner responde que cuando se 

quiso ceder los terrenos, el Consultivo tomó y acompañó el reclamo de los vecinos de Soldati. Sobre el Despacho 

Nº 19 Julián Morínigo aclara que sería una base de datos que hay que cruzar, que tenemos más de 200.000 

habitantes en la Comuna y no sea que se dispara el Covid porque no se vacunaron. Que no nos pase como con 

otras enfermedades. Que esto se tata de la vida o la muerte de nuestros vecinos y que lo que queremos saber 

cuántos vecinos están vacunando. Enrique Kellner quiere acotar que el Consejo Consultivo trabajó 

intensamente por los terrenos del IVC y que algo se logró, pudo frenarse el proyecto del Club, pero es cierto que 

los proyectos que presentaron los vecinos no se hicieron. Y sobre el despacho en tratamiento considera que, 

aunque den los datos sería una información relativa porque hay gente que vive en la comuna y tiene domicilio 

en otra comuna. Rita Ferrari considera que solicitar el mantenimiento de las plazas en este momento tiene que 

ver con la seguridad y que le llama la atención que la comisión de salud se ocupe de las plazas, que habría que 



pedir mas testeos porque la vacuna es voluntaria, mayor difusión y concientización sobre cómo cuidarse. Julián 

Morínigo aclara que no se pide un presupuesto para las plazas. Que el presupuesto que tiene esa área es mayor 

que la de infraestructura hospitalaria. Que se está pidiendo que se ejecute lo que ya se asignó en el presupuesto 

aprobado por la legislatura. Que la Comisión de Salud de la Legislatura prácticamente no funciona y que todo se 

trata sobre tablas. Que en la Comisión no se tratan los temas importantes de salud y que el año pasado estaba 

el presupuesto para terminar el Grierson y se suspendió y que esto es mucho más grave y por eso queremos 

saber como viene el tema de loa vacunación. Se solicita que la votación del despacho 19 sea nominal resultando 

7 votos afirmativos (Julián Morínigo, Marcos Chinchilla, Miguel Bria Almada, Karina Silva, Guillermo Gómez, 

Fabián Álvarez, Fernando Gallo,) y 6 negativos (Lorena Luriaud, Rosana Sateriano, Leonardo Luriaud, Camila 

Sateriano, Victorio Caballero, Enrique Kellner). Por último, se propone cambiar el nombre a la mesa para que 

todos estén de acuerdo y poder presentar el despacho en la Comuna. No habiendo más temas que tratar y 

siendo las 21,20 hs se da por finalizada la reunión.  

 

 

     Silvia Bruzzone     Marcos Chinchilla 
  Secretaria de Actas          Coordinador 
 

 

    Guillermo Gómez     Lorena Luriaud 

 



Acta Nº 92: A los 26 días del mes de mayo de 2021, siendo las 19,15 hs se reúnen a través de la Plataforma 

Google Meet los vecinos Marcos Chinchilla, DNI 23847420; Silvia Bruzzone, DNI 16558184; Enrique Kellner, DNI 

12659041; en representación de la Asociación Civil “Formando Ciudadanos” Julián Morínigo, DNI 17030731; 

Silvia Catalano, DNI 18127911; Victorio Caballero, DNI 7592015; Guillermo Gómez, DNI 8076027; Carlos Miguel, 

DNI 18254987; Karina Silva, DNI 26039939; Graciela Regini, DNI 13081447; Mara Rame, Fabián Álvarez, DNI 

16487666; Rosa Torres, DNI 11962080; Leonardo Luriaud, DNI 31303035; Noelia Vega, Ricardo Zambrano, 

Mariano Belvedere, y los integrantes de la Junta Comunal 8 Miguel Eviner, Nayla Loitegui, Eliana Núñez, Héctor 

Wulffe, Hugo Bentivenga y Silvia Coca. En primer lugar, Marcos Chinchilla da la bienvenida a los vecinos y a los 

integrantes de la Junta Comunal por participar de la reunión e invita a los comuneros a dar el informe de gestión 

2020. En primer lugar, la Comunera Nayla Loitegui agradece la invitación y comienza su informe remarcando 

que la Junta Comunal inició su gestión al inicio de la pandemia. Que el Gobierno de la Ciudad sigue incumpliendo 

con la Ley de Comunas y que por eso se pide que les deleguen más competencias para poder dar más respuestas 

a los vecinos. Que en el marco de la pandemia tienen distintas competencias y que desde el inicio están 

asistiendo a los barrios populares y a los complejos. Que la problemática de los complejos es distinta a la de los 

barrios carenciados. Que en el mes de diciembre el Gobierno de la Ciudad dejó de dar alimentos a los más 

vulnerables y que hoy solo se les da asistencia a los contactos estrechos y que en este contexto es central 

brindarles ayuda para que los vecinos puedan quedarse en sus casas. Que en los últimos meses se abrieron 

lugares de testeo, pero que faltan respuestas. Falta todavía un hospital en la Comuna y hoy eso se hace más 

visible y necesario y que hay un espacio por el Hospital que se reúne en el Ministerio de Desarrollo que integran 

junto a la Comisión de Salud del Consejo Consultivo. A continuación, la Comunera Eliana Núñez manifiesta que 

hay que trabajar mucho en cuestiones de género, que la Junta estuvo presente en el programa Acompañar. Que 

la pandemia cortó muchos temas para accionar y que hoy todo se hace por la pandemia. Que trabajan por los 

distintos barrios de la Comuna y que en los Barrios Populares es necesario aumentar los centros de testeo. Hugo 

Bentivenga manifiesta que con las comuneras que lo precedieron tiene miradas distintas, Que hoy la gestión 

está enfocada en la pandemia pero que CABA es quién más testea y que hay muchas cosas que se hacen desde 

la Ciudad. Que con la Comunera Silvia Coca no participaron en la elaboración del informe que presentó la Junta 

Comunal al Consultivo y sobre el tema violencia está de acuerdo con que hay mucha violencia y eso se ve en 

todos los barrios de la Comuna. A continuación, el presidente de la Junta Comunal, Miguel Eviner manifiesta 

que hay que reforzar algunas cosas y que hay diferencias dentro de la Junta Comunal pero que todos coinciden 

sobre las atribuciones que tiene la Comuna y que la mayoría está de acuerdo con que deberían tener más 

competencias. Que con la pandemia hicieron un gran esfuerzo en el área de salud, Que hubo vecinos con Covid 

que no consiguieron camas y desde la Comuna se les consiguió. Que la pandemia nos tiene que hacer reflexionar 

ya que hoy la Comuna solo se ocupa de la poda y del mantenimiento de los espacios verdes, que el año pasado 

se les recortó el presupuesto sin consultarles y que el presupuesto de la Comuna no lo gestiona la Comuna. Que 

el 70% es para el pago de sueldos y para poda. Que muchas veces lo hablaron con Fernando Gallo que coordina 



la Comisión de Presupuesto, para que junto al Consejo Consultivo se confeccione el presupuesto como establece 

la Ley de Comunas y que se termine el hospital que es el que más años se tardó en construir. Que el informe de 

gestión lo hizo y que no sabía dónde debía presentarlo y que los comuneros Núñez y Wulffe se enteraron del 

informe antes de la reunión. Que lo hizo anual y no semestral como establece la Ley de Comunas por la pandemia 

y que salvo el comunero Bentivenga el resto es nuevo en la función y que querrían avanzar en las competencias. 

Que si la Ciudad se constituye como autónoma las Comunas tendrían que ser intendencias porque no se puede 

ser gobernador e intendente a la vez como es hoy Larreta. Por eso tomó el compromiso para después reclamar 

lo que no se cumple con la ley. Sobre los testeos informa que el de saliva no se hace más y que es mejor que el 

de antígenos. Que los testeos son el tema central en esta pandemia y que pediría que hagamos el esfuerzo para 

que hagan testeo de PCR también porque son importantes. Que está claro que muchos bonaerenses se testean 

en CABA porque trabajan en CABA. Muchos estudian en CABA y por ende se testean en CABA. Que tendría que 

considerarse el AMBA como un todo y también tendría que haber más vacunas pero los países que las producen 

no lo permiten. Que seguramente el presidente cometió errores, pero estamos en un camino, que son parte de 

todos los reclamos de los vecinos de nuestra Comuna y es para ayudar. Que la planta de áridos es un tema 

central porque genera enfermedades y que si bien tiene mucho espacio no se hace un tratamiento para que el 

polvo no invada cuadras y cuadras. Que esta Junta quiere construir una Comuna más igualitaria y que los 

gobiernos anteriores no hicieron mucho para salvar esas diferencias. Que con Hugo Bentivenga y Silvia Coca a 

pesar de las diferencias hubieran terminado la tercera etapa del Hospital para dar una mejor respuesta a 

nuestros vecinos y se puede hacer porque a metros se pudo construir la Villa Olímpica y en muy poco tiempo, 

pero no hubo decisión política para terminar el hospital y que tenga más especialidades. Héctor Wulffe aporta 

que se trabajó mucho desde lo humano, que asistieron a los vecinos ayudándolos en diferentes trámites y 

también dándoles contención psicológica, Que lo importante fue contener a los vecinos y hoy con esta cepa que 

es más contagiosa los llevó a contener y tendrían que volver a abrirse las postas Detectar. Rosa Torres pregunta 

a los Comuneros Bentivenga y Coca cual es la postura de ambos frente al gobierno de la Ciudad y sobre el 

hospital. Bentivenga responde que está de acuerdo con la necesidad de terminar el hospital pero que ese tema 

se usa como herramienta política, que con visiones diferentes también quieren el hospital en la Comuna y que 

frente al Gobierno le hace los reclamos y considera y acompaña lo que está bien, que el hospital lo terminaría 

pero que eso no depende de la Comuna. Silvia Coca responde que es necesario para la Comuna el Hospital y es 

una falencia del Gobierno de la Ciudad, que ese reclamo lo hacen siempre. Victorio Caballero está de acuerdo 

con que la comuna debería tener más atribuciones y que cuando eran CGPC tenían una cuadrilla de 40 personas 

y que cuando pasaron a ser Comunas les quitaron atribuciones. Que está de acuerdo con que tendría que ser 

una intendencia por la cantidad de vecinos que viven y entran a la Comuna. Que le preocupa el tema ambiental 

y que es grave lo que pasa con la Planta de áridos. Julián Morínigo destaca que estas reuniones no se hacen en 

otras comunas y que es importante más allá de las diferencias y les agradece a todos los comuneros por 

participar. Su pregunta es que podemos hacer desde el consultivo para que se habilite la partida presupuestaria 

y en que podemos colaborar ya que es bueno para todos. Que ya presentaron un despacho para crear una mesa 



que sea participativa y que trabaje en un proyecto consensuado para el Parque de las Victorias y le pregunta a 

Hugo Bentivenga que hacen con los autos que etiquetan a lo que el comunero responde que la chatarra se 

compacta y los etiquetados que tienen dueño hay que esperar a que se cumplan los plazos para poder 

levantarlos, que están esperando porque no hay espacio donde llevarlos. Sobre el proyecto del Parque ya se 

hizo con el Plan Maestro y no se terminó. Miguel Eviner manifiesta que toma el desafío y que van a participar 

para llevarlo adelante ya que quieren que se incluya en el presupuesto que se arme con el Consultivo para el 

año que viene. Sobre el presupuesto habría que tener jurisdicción para las 15 Comunas para que los presidentes 

discutan cual es el porcentaje que les toca a cada una y poder avanzar con obras pequeñas y también más 

grandes. Que las comunas como gobierno de cercanía podrían ayudar a resolver problemas que hoy tardan años. 

Que el Parque de las Victorias se podría intervenir con la Comuna y que también tienen problemas con el IVC 

porque los reclamos pasan por 10 o 12 dependencias y tardan de uno a dos años en dar las respuestas. A 

continuación, el Dr. Zambrano manifiesta su apoyo a los vecinos sobre la importancia del presupuesto 

participativo que establece la Constitución. Pregunta cómo se controla el gasto que se hace ya que se gastaron 

mil millones en el Barrio Papa Francisco y en la Villa olímpica y no se hizo el saneamiento del terreno. Que este 

gobierno está en contra de terminar el hospital en la comuna pero presenta el proyecto del 5 x 1 de hospitales 

y que es curiosa la ubicación de los hospitales que querían cerrar y por eso hay que denunciarlos, que la Ley 

1979 habla de un hospital de 250 camas, que los hospitales se definen por las camas que tienen y que por 

población necesitaríamos 650 camas y hoy solo tenemos 19 y sin especialidades, Que la mediana complejidad 

la dan las especialidades que tienen los hospitales y tampoco se cumple con eso y que los funcionarios están 

incumplimiento en los deberes de funcionario público. Silvia Catalano manifiesta que se están tratando temas 

que no le competen al Consultivo, que hay cosas que se hicieron mal pero que hoy hay muchos negocios que 

están cerrando. Que falta poda, cambio de luces amarillas y que estos son los temas que hay que tratar como 

Consejo Consultivo. Hugo Bentivenga responde que hay medidas que se están tomando sobre el barrio Padre 

Mujica y que se hicieron denuncias porque no se actuó en tiempo y forma. El presidente de la Comuna responde 

que el año pasado el Gobierno de la Ciudad recortó el presupuesto asignado a la poda y con respecto al resto 

considera que se maneja mal porque grabó a una compañera en una conversación privada y eso está mal… En 

lo personal no está de acuerdo con que el Barrio Padre Mujica está lleno de delincuentes, que tendría que haber 

inteligencia para evitar que se instalen y desmantelarlo pero que hoy más del 95% de los vecinos del barrio son 

trabajadores. Que repudia como muestran al barrio los medios y que trabaja para que los barrios no tengan que 

sufrir el flagelo de la droga y tanto el estado nacional como el de CABA tendrían que trabajar por los vecinos del 

barrio. Que el no vive cerca de las villas y con respecto a hacer negocios si hay pruebas hay que denunciarlos, 

que se han hecho notas sobre las ollas populares y que no son negocios, son actos solidarios que hace desde los 

15 años y que lo va a seguir haciendo hasta que las fuerzas se lo permitan. Sobre la denuncia a los jueces eso se 

cambia con inclusión para contener a los jóvenes. Que las fuerzas de seguridad no dicen que hay una pelea entre 

los pibes de ese barrio que tienen 18 o 20 años que se pelean con los narcos y que también le causó mucho 

dolor que la imagen del barrio sea que es un barrio de narcos ya que este es un barrio de gente trabajadora y 



esto se cambia con más trabajo. Que los pibes deben tener un proyecto de vida. Que se lo reclamó a Néstor 

Kirchner hace 15 años y le pidió que se ponga al frente de la lucha contra la droga y hoy le pide lo mismo a 

Alberto Fernández porque no solo es un negocio, están matando a nuestra sociedad. Que todos los legisladores 

tendrían que estar trabajando para contener a nuestros pibes de este flagelo. Julián Morínigo manifiesta que 

en la primera entrada no habló de salud y que hace mucho, allá por el año 2011 un grupo de vecinos juntó 1500 

firmas y uno de los que más firmas juntó fue Hugo Bentivenga que juntó unas mil y que esto lo dice porque Hugo 

lo autorizó. Que le consta que a Hugo le preocupa el tema de salud y que cuando hay un problema siempre trata 

de buscar una solución pero que hay cosas que exceden a la Comuna. Que cuando alguien preguntó quién era 

el intendente de Lugano se produjo una confusión y que hoy tendrían que trabajar todos más allá de las 

diferencias. Que hay temas que son de injerencia del gobierno de la Ciudad y no los podemos tratar, pero sobre 

el tema de género que propuso Eliana Núñez, allá por el año 2011 en la Parroquia se hicieron talleres sobre 

violencia, pero hoy lamentablemente no hay suficiente cantidad de personas que participen del Consultivo 

porque desde hace tiempo competimos con programas como el BA Elige. Que hay un grupo de vecinos quiere 

sumarse y conformar la comisión de Consorcios y que también tendría que haber una comisión sobre Género. 

Que cuando murió el vecino Firma Paz se consiguió que más vecinos se unan para reclamar que no cerraran la 

salita, pero después se empezó a sin mezclar la política partidaria y muchos dejaron de participar. Por último, 

agradece a todos los Comuneros por estar a disposición del Consejo Consultivo. Terminada la exposición de la 

Junta Comunal Marcos Chinchilla despide a los integrantes de la Junta Comunal agradeciéndoles por participar 

de la reunión e invita a leer los despachos de la Comisión de Salud. Antes de despedirse la Comunera Eliana 

Núñez manifiesta su interés de participar de la Comisión de Género y se pone a disposición para trabajar esa 

temática. Se procede a tratar el Despacho de Comisión N°     de Salud por el cual se solicita reforzar las campañas 

de prevención contra el Covid, realizando una campaña más activa en los centros comerciales, parques, plazas 

y paradas de colectivos siendo aprobado por los presentes. A continuación, se pone a consideración un Pedido 

de informes sobre los proyectos ganadores del Programa Ba Elige el cual es aprobado por los presentes. Karina 

Silva plantea conformar la Comisión de Consorcios y solicita al Consejo Consultivo que los ayude a llegar al IVC 

y a la Comuna, ya que hay problemas de los inquilinos y de los propietarios que quedan en un espacio gris que 

no puede resolverlos ni el consorcio ni del propietario y es una iniciativa que puede acercar a más vecinos al 

Consultivo invitándolos a sumarse y participar. Julián Morínigo se ofrece a colaborar con la nueva Comisión 

hasta que se organicen. Sin más temas que tratar y siendo las 20.30 hs Marcos Chinchilla da por finalizada la 

reunión.  

 

     Silvia Bruzzone     Marcos Chinchilla 
   Secretaria de Actas          Coordinador 

      



Acta Nº 93: A los 30 días del mes de Junio de 2021, siendo las 19,15 hs se reúnen a través de la Plataforma 

Google.Meet los vecinos Marcos Chinchilla,  DNI 23847120; Silvia Bruzzone, DNI 16558184; Enrique Kellner, 

DNI 12659041; Lorena Luriaud, DNI 26405646; Carlos Miguel, DNI 18254987; Victorio Caballero, DNI 7592015; 

Graciela Regini, DNI 13081447; Leonardo Luriaud, DNI 31303035; Rosana Sateriano, DNI 13386407; en 

representación de la Asociación Civil “Formando Ciudadanos” Julián Morínigo, DNI 17030731; Camila 

Sateriano, DNI 39909904; Miguel Bria Almada, DNI 92572505; Mara Rame, Rosa Torres, DNI 11962080; Ricardo 

Zambrano y Rafael Videla, DNI 7949548. Luego de dar la bienvenida a los vecinos que participan de la reunión 

se procede a aprobar las actas Nros. 89, 90 y 91 y se designa a los vecinos Victorio Caballero y Julián Morínigo 

para firmar el acta. Marcos Chinchilla informa que la Coordinación del CCC8 está organizando la realización de 

encuentros virtuales mensuales sobre distintas temáticas para tratar temas de interés de los vecinos de la 

Comuna y para difundir qué son los Consejos Consultivos. Enrique Kellner propone que uno de los temas a 

tratar sea el obrador de Avda. Cruz ya que muchos vecinos no saben de qué se trata. A continuación, Lorena 

Luriaud informa sobre la reunión que la Comisión de Seguridad realizó con la presencia de Mario Rouco, 

Coordinador Territorial de la Comuna 8 y Mariano Volino, de la Gerencia Operativa de Prevención del Delito 

del Ministerio de Seguridad de la CABA, donde trataron los distintos reclamos que recibe la Comisión por falta 

de presencia policial en distintos puntos de la Comuna, sobre todo en horario nocturno, en particular en 

inmediaciones de las calles Berón de Astrada al 6100, en la zona de las escuelas del Barrio Piedrabuena, en 

cercanías de la Torre 10 del Barrio Lugano I y II, en la zona de Varela hacia Av. Cruz y hacia Bonorino,  en los 

accesos y dentro del Parque de las Victorias, y en la zona delimitada por las calles Larrazábal, Martiniano 

Leguizamón, Crisóstomo Álvarez y Avda. Eva Perón. Dado que la reunión se realizó muy sobre la fecha del 

Plenario, los despachos se aprobaron en general quedando librada la redacción final a la Coordinadora de la 

Comisión. Julián Morínigo manifiesta que no pudo participar de la reunión por el Parque de las Victorias y que 

otro problema a trabajar es que el barrio Papa Francisco que no tiene salida hacia Larrazábal y trasmite ese 

reclamo. Que tuvo un encontronazo con personal del Ministerio Público Fiscal porque en varias oportunidades 

realizó denuncias por no respetar la cuarentena y no se presentaron y por eso es por lo que solicitaron la 

reunión con funcionarios. Que faltan Fiscalías en la zona Sur ya que solo hay dos y que hay que armar un 

proyecto para el Parque de las Victorias que beneficie a todos los vecinos y no que lo hagan desde una oficina, 

sin saber que quiere el vecino de la Comuna. Victorio Caballero manifiesta que no está regulado el Parque de 

las Victorias ya que es un parque de libre uso y que no conoce casos de inseguridad. Que falta un proyecto 

concreto, que en época de Cacciatore se vendió ese espacio para viviendas y que cuando se empezó a trasladar 

la Villa 31 se lo hizo Parque, pero que coincide en que hay que darle otra funcionalidad. Mara Rame manifiesta 

que más allá de la propuesta de la reunión, en seguridad es importante prevenir porque los vecinos que viven 

ahí están desprotegidos, que tiene que haber más iluminación, mejorar las veredas, el lugar es una boca de 

lobo y que hay que actuar antes de que haya un caso de inseguridad. Miguel Bría Almada aporta que en lo 

personal usa el parque para entrenar y que el viernes a las 11 hs presenció un hecho de inseguridad que salió 

en TN y que el lugar está bastante complicado sobre todo de noche por los casos de inseguridad. Ricardo 



Zambrano consulta si la ex Comisaría 52 sigue intervenida y ante la respuesta negativa prosigue en que en el 

parque no se ven cámaras, que es todo un combo, los ingresos per cápita, salud, deportes, etc. Que hay que 

modificar conductas y que hay que hacer un proyecto. Enrique Kellner manifiesta que las fuerzas nacionales 

fueron yéndose de la Comuna y que quedó la Policía de la Ciudad, que en Soldati queda algo, pero la tendencia 

es que se vayan. Que la llegada fue un gran alivio para los vecinos pero que hoy hay muy pocos efectivos. Julián 

Morínigo manifiesta que Victorio Caballero tiene un gran proyecto y que la idea es armar un proyecto integral. 

Lorena Luriaud manifiesta que entendió que el sentido de la reunión era para hacer propuestas y que la 

seguridad tiene que estar presente para acompañar la propuesta. Despachos Comisión de Planeamiento. 

Enrique Kellner, Coordinador de la Comisión procede a presentar los Despachos trabajados por la comisión 

que plantean los siguientes problemas que padecen los vecinos del Barrio Piedrabuena solicitando a la Junta 

Comunal que envíe los reclamos al IVC o donde corresponda: Despacho Nº 1: Bº Piedrabuena, área IVC – Poda 

de árboles: Dentro de los árboles hay nidos de ratas, lo que provoca que se desplacen las ramas y entren a las 

viviendas a través de las ventanas. Despacho Nº 2: Bº Piedrabuena. Basura y reciclado: Contenedores de 

basura colmados: indistintamente del horario en que se transite por el barrio. Despacho Nº 3: Bº Piedrabuena 

– Uso del Espacio común: Gran parte de ese parque fue tomado, cercado, maltratado por privados, devenidos 

en precarios garajes. Despacho Nº 4: Bº Piedrabuena – Paradas de colectivos: Algunos refugios fueron 

retirados al momento de hacer las veredas y no volvieron a colocarse. Otros refugios nunca fueron colocados. 

Despacho Nº 5: Bº Piedrabuena área IVC – Desratización: La proliferación de ratas en el barrio es descomunal. 

Caminan por los cables, por las ramas de los árboles, hacen nido dentro de los autos abandonados. Despacho 

Nº 6: Bº Piedrabuena área IVC – Alumbrado Público: Muchos de los reflectores no cuentan con una luminaria 

que funcione o permanecen encendidas todo el día. Solicita la palabra el Dr. Ricardo Zambrano, Diplomado 

en Salud Pública y manifiesta que los roedores se adaptaron a los árboles y que es propio de la especie el poder 

de adaptación, en especial en la Comuna 8 por ser zona de bañados o rellenos sanitarios se crearon galerías 

donde se criaron los roedores. Que, en el Elefante Blanco, en el Barrio Papa Francisco y en el Barrio Olímpico 

no se hizo el debido saneamiento ambiental del terreno antes de construir, que ese es un operativo donde hay 

que tapar las salidas y se les pone gas y eso no se hizo y pasó que la rata le ganó a Larreta… Que el tema es 

grave porque trasmite la leptospirosis que causó muertes y que se trasmite a las mascotas y hay una epidemia. 

Esto es un peligro y debe estudiarse por gente experta y el interés tiene que ser el de la salud y bienestar de 

los habitantes y no los negocios inmobiliarios. Victorio Caballero aporta que en el cementerio de autos hubo 

casos de hantavirus y con la obra del Papa Francisco estuvieron invadidos por las ratas y otro tema que quiere 

aclarar es que no está en contra de lo manifestado por Julián Morínigo sobre el parque pero que si se abre una 

calle la gente no va a poder entrar al Parque. Otro tema es la esquina de Chilavert y Larrazábal que hay una 

obra de AYSA que se transformó en un depósito de autos y nadie responde a los reclamos. Que hay basura, 

autos de los mecánicos de la zona y ahora que hay clases en el Delpini hay una gran cantidad de robos a los 

chicos, ya que ahora no hay policías y los asaltan al mediodía y al turno noche. Antes había policías y hoy los 

sacaron. Que los ladrones se esconden en el obrador y atrás de los coches y que hay que hacer algo sobre 



temas de higiene, que no hay campanas verdes y que deberíamos tener una estación verde porque tienen que 

ir hasta la Plaza Sudamérica para llevar los reciclables. Ricardo Zambrano manifiesta que, dada la mala 

experiencia ocurrida con el Cementerio de autos, el Barrio Papa Francisco y el Barrio Olímpico hay 

preocupación por el Cesac 18 porque no se hizo el saneamiento del terreno. En la reunión del espacio de los 

jueves se reconoció que hubo improvisación en el tratamiento de los suelos y hay que poner énfasis para que 

no vuelva a pasar. Puestos en consideración los despachos son aprobados. A continuación, Marcos Chinchilla 

informa que el Consejo Consultivo adhiere al Consejo Interconsultivo y que vamos a representar a la Comuna 

8 en las reuniones que en principio serían cada dos meses. Que tuvimos una reunión con los Comuneros y que 

están muy interesados en ayudar a la difusión y en trabajar junto al Consejo Consultivo. Por último, el Dr. 

Zambrano manifiesta que la pandemia no puede ser una excusa para no terminar el Hospital Grierson y la obra 

del Cesac 18. No habiendo más temas que tratar, Marcos Chinchilla agradece a todos por participar de la 

reunión y siendo las 20,30 hs da por finalizada la reunión.  

 

 

    Silvia Bruzzone       Marcos Chinchilla 
   Secretaria de Actas          Coordinador 

 

 

    Julián Morínigo       Victorio Caballero 


